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íÿì áóëè 32 (43,9%) ïàö³ºíòè, ç ë³âîá³÷íèì –
35 (47,9%),  ³ç äâîá³÷íèì – 6 (8,2%). Ïðîìåíåâó
òåðàï³þ â àíàìíåç³ ìàëè 6 (8,2%) õâîðèõ, òðàâ-
ìó ñå÷îâîäó ºäèíî¿ íèðêè – 2 (2,8%), òðàâìó
ïîäâîºíèõ ñå÷îâîä³â – 5 (6,8%). Ñå÷îâîäîï³õ-
âîâ³ íîðèö³ ìàëè 23 (33,3%) ïàö³ºíòêè, êîìá³-
íîâàí³ íîðèö³ áóëè ³äåíòèô³êîâàí³ ó 3 (4,3%)
õâîðèõ. Óðàæåííÿ ñå÷îâîäó íèæ÷å çäóõâèííèõ
ñóäèí ñïîñòåð³ãàëèñÿ â 33 (45,2%) âèïàäêàõ,
âèùå – â 34 (46,6%). Óðàæåííÿ âåðõíüî¿ òðåòè-
íè ñå÷îâîäó ìàëî ì³ñöå ó 6 (8,2%) âèïàäêàõ.
Åò³îëîã³÷íèìè ÷èííèêàìè óøêîäæåíü áóëè: àêó-
øåðñüêî-ã³íåêîëîã³÷íà òðàâìà – 63 (86,3%), óðåòå-
ðîñêîï³ÿ – 3 (4,1%), âèäàëåííÿ ïðÿìî¿ êèøêè –
5 (6,8%) òà àîðòî-ñòåãíîâå øóíòóâàííÿ – 2
(2,8%). Äëÿ â³äíîâëåííÿ ïàñàæó ñå÷³ ïî ñå÷îâî-
äó  ó 70 ïàö³ºíò³â çàñòîñîâóâàëè êëàïòåâó ìåòî-
äèêó Áîàð³ â îðèã³íàëüí³é ìîäèô³êàö³¿.

Ðåçóëüòàòè. ²íòðàîïåðàö³éí³  óñêëàäíåííÿ:
òðàâìà çäóõâèííèõ ñóäèí – 1 (1,4%); òðàâìà

íèæíüî¿ ïîðîæíèííî¿ âåíè – 1 (1,4%); êðîâî-
âòðàòà á³ëüøå 500 ìë – 7 (10%). Ðàíí³ ï³ñëÿ-
îïåðàö³éí³ óñêëàäíåííÿ: ï³äò³êàííÿ ñå÷³ ç ï³ñëÿ-
îïåðàö³éíî¿ ðàíè – 8 (11,4%); çàãîñòðåííÿ ï³ºëî-
íåôðèòó – 23 (32,9%); ñò³éêèé ïàðåç êèøå÷íè-
êà –  13 (18,6%); õðîí³÷íà çàòðèìêà ñå÷³ – 2
(2,9%). Â³ääàëåíèé ôóíêö³îíàëüíèé ðåçóëüòàò:
ãàðíèé – 58 (82,9%); çàäîâ³ëüíèé – 6 (8,6%);
íåçàäîâ³ëüíèé – 6 (8,5%). Çìåíøåííÿ ºìíîñò³
ñå÷îâîãî ì³õóðà ç³ ñò³éêîþ ã³ïåðàêòèâí³ñòþ
â³äì³÷àëîñÿ  ó 2 (2,3%) ïàö³ºíò³â.

Âèñíîâîê. Ïðè äîñèòü âèñîêîìó ð³âí³ ðàíí³õ
ï³ñëÿîïåðàö³éíèõ óñêëàäíåíü, ÿê³ ïîòðåáóâàëè ëèøå
êîíñåðâàòèâíî¿ òåðàï³¿, ìè ââàæàºìî, ùî îñíîâîþ
íàäàííÿ õ³ðóðã³÷íî¿ äîïîìîãè ïàö³ºíòàì ç ÿòðî-
ãåííîþ óðåòåðàëüíîþ òðàâìîþ º êëàïòåâà ìåòî-
äèêà. ¯¿  ãîëîâíà ïåðåâàãà  – ãàðí³ ðåïàðàòèâí³
ïðîöåñè óðîòåë³ÿ, çà ðàõóíîê ãàðíîãî êðîâîïîñòà-
÷àííÿ êëàïòèêà ñå÷îâîãî ì³õóðà òà âèñîêèé ð³âåíü
ïîçèòèâíèõ â³ääàëåíèõ ðåçóëüòàò³â.
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Âñòóï. Àíàòîì³÷íèìè ñêëàäîâèìè æ³íî-
÷î¿ ïåðåäì³õóðîâî¿ çàëîçè º ïàðàóðåòðàëüí³
çàëîçè òà ôàñö³ÿ Ãàëüáàíñà. Æ³íî÷à ïåðåäì³-
õóðîâà çàëîçà (ÆÏÇ) ðîçòàøîâàíà âçäîâæ
óðåòðè: äîâæèíà óðåòðè îáìåæóº çîíó ôîð-
ìóâàííÿ ÆÏÇ, à ïðîòîêè ÆÏÇ â³äêðèâàþòüñÿ
â óðåòðó (M. Zaviacic, 2000).

Ìåòà äîñë³äæåííÿ: óëüòðàñîíîãðàô³÷íà
îö³íêà êðîâîïëèíó ñóäèí æ³íî÷î¿ ïåðåäì³õóðî-
âî¿ ÿê â ñïîêî¿, òàê ³ ïðè ñåêñóàëüí³é ñòèìó-
ëÿö³¿ ó æ³íîê ðåïðîäóêòèâíîãî â³êó.

Ìàòåð³àëè òà ìåòîäè. Ïðîâåäåíî ã³íåêî-
ëîã³÷íå, ñåêñîëîã³÷íå, óëüòðàñîíîãðàô³÷íå äî-
ñë³äæåííÿ 94 ñåêñóàëüíî àêòèâíèõ æ³íîê-âîëîí-
òåð³â â³êîì â³ä 24 äî 42 ðîê³â. Âèçíà÷åííÿ ÆÏÇ
ïðè ÓÇÄ ïðîâîäèëîñü ó ðåæèì³ ñ³ðî¿ øêàëè
(Â-ðåæèì³) ç âèêîðèñòàííÿì êîëüîðîâîãî äîï-
ëåð³âñüêîãî êàðòêóâàííÿ (ÊÄÊ) òà îö³íêîþ
äîïëåðîìåòðè÷íèõ ³íäåêñ³â ñóäèí ïàðàóðåòðàëü-
íèõ çàëîç ÿê äî, òàê ³ ï³ñëÿ ñåêñóàëüíî¿ ñòèìó-
ëÿö³¿ (ïåðåãëÿä ïàö³ºíòêîþ â³äåî-åðîòè÷íîãî
ô³ëüìó âïðîäîâæ 20 õâèëèí). Äëÿ ïîêðàùåííÿ
â³çóàë³çàö³¿ ÆÏÇ ïðîâîäèëè êàòåòåðèçàö³þ

ñå÷îâîãî ì³õóðà òà ââîäèëè â ï³õâó áàëîí,
çàïîâíåíèé ãåëåì.

Ðåçóëüòàòè äîñë³äæåííÿ. Ïåðåäí³é (ì³àòàëü-
íèé) òèï ëîêàë³çàö³¿ ÆÏÇ âèÿâëåíî ïðè íàêî-
ïè÷åíí³ òêàíèí ïàðàóðåòðàëüíèõ çàëîç ó ïðî-
åêö³¿ äèñòàëüíîãî â³ää³ëó óðåòðè ó 67 (71,2%)
îáñòåæåíèõ, çàäí³é òèï – â çîí³ çàäíüî¿ óðåò-
ðè – ó 19 (20,2%), äèôóçíèé òèï – âçäîâæ óðåò-
ðè – ó 7 (7,5%), â³äñóòí³ñòü – ó 1 (1,1%). ÆÏÇ
â³çóàë³çóâàëàñü ó âèãëÿä³ ÷³òêîãî ³çîåõîãåííîãî
îâàëüíîãî óòâîðåííÿ ðîçì³ðàìè: äîâæèíà –
2,2±0,6 ñì, øèðèíà – 1,52±0,4 ñì, òîâùèíà
1,3±0,3 ñì, îá’ºì – 4,75±0,5 ñì3. Ä³àìåòð ñóäèí
â çîí³ ÆÏÇ ñòàíîâèâ â³ä 0,17 äî 0,21 ñì â ñïî-
êî¿, à ïðè ñòèìóëÿö³¿ – 0,39–0,41 ñì. Ìàêñè-
ìàëüíà ñèñòîë³÷íà øâèäê³ñòü êðîâîïëèíó (Vps)
áóëà â ñïîêî¿ 8,9–11,1 ñì/ñåê, à ïðè ñåêñóàëüí³é
ñòèìóëÿö³¿ – 13,9–14,1 ñì/ñåê, ³íäåêñ ðåçèñòåíò-
íîñò³ (IR) – 0,6–0,62 òà 0,63–0,68, ³íäåêñ
ïóëüñàòèâíîñò³ (IP) – 1,44–1,22 òà 1,61–1,72,
â³äïîâ³äíî.

Âèñíîâîê. Óëüòðàñîíîãðàô³÷íå äîñë³äæåí-
íÿ ç äîïëåðîãðàô³ºþ ñóäèí ïàðàóðåòðàëüíèõ
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çàëîç çà çàïðîïîíîâàíîþ ìåòîäèêîþ äàº çìîãó
íå ëèøå ³äåíòèô³êóâàòè ÆÏÇ, à ³ âèçíà÷èòè ¿¿
òèïè. Ïðè ïðîâåäåíí³ ÊÄÊ â³äì³÷åíî çá³ëüøåí-

íÿ ä³àìåòðà ñóäèí òà ïîêðàùåííÿ ñóäèííîãî
ìàëþíêà â çîí³ ïàðàóðåòðàëüíèõ çàëîç íà òë³
ñåêñóàëüíî¿ ñòèìóëÿö³¿.
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Âñòóï. Ðàííÿ ä³àãíîñòèêà áåçñèìïòîìíèõ
ôîðì ðàêó ïåðåäì³õóðîâî¿ çàëîçè çà äîïîìîãîþ
âèçíà÷åííÿ ïðîñòàòñïåöèô³÷íîãî àíòèãåíó (ÏÑÀ),
ïàëüöåâîãî òà/àáî óëüòðàçâóêîâîãî ðåêòàëüíîãî
îáñòåæåííÿ ïîêè íå ïðîäåìîíñòðóâàëà çäàòíîñò³
çá³ëüøóâàòè âèæèâàííÿ, òîìó äîö³ëüíèé ïîøóê
äîäîòêîâèõ ìàðêåð³â çàõâîðþâàííÿ.

Ìåòà ðîáîòè: âèçíà÷èòè îñîáëèâîñò³ HLA-
ôåíîòèïó òà ïîêàçíèê³â ³ìóí³òåòó ïåðèôåðè÷íî¿
êðîâ³ ó ÷îëîâ³ê³â ð³çíèõ â³êîâèõ ãðóï, õâîðèõ íà
ðàê ïåðåäì³õóðîâî¿ çàëîçè (ÐÏÇ) òà äîáðîÿê³ñíó
ã³ïåðïëàç³þ ïåðåäì³õóðîâî¿ çàëîçè (ÄÃÏÇ).

Ìàòåð³àëè òà ìåòîäè. Âèâ÷àëè îñîáëèâîñò³
HLA-ôåíîòèï³â òà ïîêàçíèêè ñòàíäàðòíî¿ ³ìó-
íîãðàìè ó 17 õâîðèõ íà ÐÏÇ â³êîì 50–60 ðîê³â
òà 10 õâîðèõ ç ÄÃÏÇ (80–90 ðîê³â), ó ïîð³âíÿíí³
ç 350 çäîðîâèìè äîíîðàìè, æèòåëÿìè ì. Êèºâà.
HLA-àíòèãåíè âèçíà÷àëè ñòàíäàðòíèì ì³êðîë³ì-
ôîöèòàðíèì òåñòîì íà ïëàíøåòàõ Òåðàñàê³ ç
âèêîðèñòàííÿì ïàíåë³ àíòè-HLA ñèðîâàòîê
(20 àíòèãåí³â ëîêóñó À, 42 àíòèãåí³â ëîêóñó Â);
â³äíîñíèé ðèçèê (ÂÐ) ââàæàëè äîñòîâ³ðíèì ïðè
RR>2, åò³îëîã³÷íó ôðàêö³þ (ÅÔ) – s>0,1.

Ðåçóëüòàòè. Ó ÷îëîâ³ê³â, õâîðèõ íà ÐÏÇ,
â³äíîñíèé ðèçèê ó ëîêóñ³ À çóìîâëþþòü àíòè-
ãåíè HLA – A25 (RR=6,63) ³ À29 (RR=86,26)
ç åò³îëîã³÷íîþ ôðàêö³ºþ, â³äïîâ³äíî, s>0,5 ³
s>0,25. Ó ëîêóñ³ Â â³äíîñíèé ðèçèê âèñîêèé äëÿ
àíòèãåí³â Â49 (RR=53,67), Â21 (RR=8,24) ³ Â40
(RR=3,17) ç åò³îëîã³÷íîþ ôðàêö³ºþ, â³äïîâ³ä-
íî, s>0,13, s>0,29 ³ s>0,18.

Ó ÷îëîâ³ê³â, õâîðèõ íà ÄÃÏÇ, ïðåäèêòîðà-
ìè çàõâîðþâàííÿ âèñòóïàþòü àíòèãåíè ëîêóñó

À – À24 (RR=2,98), À26 (RR=2,98), À29
(RR=69,02). Åò³îëîã³÷íó ôðàêö³þ ñêëàäàþòü À24
(s>0,11), À26 (s>0,11) òà À29 (s>0,16). Ó ëîêóñ³ Â
â³äíîñíèé ðèçèê çàõâîðþâàííÿ îáóìîâëþþòü
àíòèãåíè Â8 (RR=6,45), Â35 (RR=4,8) ³ Â38
(RR=23,14) ç åò³îëîã³÷íîþ ôðàêö³ºþ  Â8 (s>0,42),
Â35 (s>0,4) ³ Â38 (s>0,16).

Ó õâîðèõ íà ÐÏÇ â³äñîòîê CD8+ êë³òèí
ïåðèôåðè÷íî¿ êðîâ³ çíà÷íî âèùèé íîðìè ó
88% õâîðèõ, ó õâîðèõ íà ÄÃÏÇ – ó 50% õâî-
ðèõ, â³äïîâ³äíî. Çà êðèòåð³ºì Ñòüþäåíòà ñå-
ðåäí³ çíà÷åííÿ â³äð³çíÿþòüñÿ íà ð³âí³ äîñòî-
â³ðíîñò³ p=0,018. Çà Ò-êðèòåð³ºì Â³ëêîêñîíà
öåíòðàëüí³ òåíäåíö³¿ â³äð³çíÿþòüñÿ íà ð³âí³
äîñòîâ³ðíîñò³ ð=0,037.

Ó õâîðèõ íà ÐÏÇ àáñîëþòí³ ïîêàçíèêè
CD8+ êë³òèí ïåðèôåðè÷íî¿ êðîâ³ çíà÷íî âèù³
íîðìè  ó 47% õâîðèõ, ó õâîðèõ íà ÄÃÏÇ – ó 70%
õâîðèõ, â³äïîâ³äíî. Çà êðèòåð³ºì Ô³øåðà ïðè
ïîð³âíÿíí³ äèñïåðñ³é âñòàíîâëåíà   â³äì³íí³ñòü
íà ð³âí³ äîñòîâ³ðíîñò³ p<0,01.

Âèñíîâêè

1. Àíòèãåí HLA À29 äîñòîâ³ðíî ÷àñòî
çóñòð³÷àºòüñÿ ó õâîðèõ íà ÄÃÏÇ òà ÐÏÇ.

2. Ïðåäèêòîðàìè çàõâîðþâàííÿ íà ÐÏÇ º
íàÿâí³ñòü ó ôåíîòèï³ ÷îëîâ³ê³â àíòèãåí³â À25,
Â49, Â21 òà Â40.

3. Ïðåäèêòîðàìè  çàõâîðþâàííÿ íà ÄÃÏÇ
º ïðèñóòí³ñòü ó ôåíîòèï³  àíòèãåí³â À26, À24,
Â8, Â35 òà Â38.

4. Ïîêàçíèê â³äñîòêà CD8+ êë³òèí â ïå-
ðèôåðè÷í³é êðîâ³ õâîðèõ íà ÐÏÇ çíà÷íî âèùèé
çà ïîêàçíèê ó õâîðèõ íà ÄÃÏÇ.


